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Історія про Тетяну Савченко 
з Хлібодарівської громади є 
яскравим прикладом того, як одна 
людина може вплинути на життя 
всієї громади (навіть чужої) 
завдяки активності, креативності 
та співпраці з іншими. 

«24 лютого. Ранок. 
Повідомлення в групі школи, що 
діти до школи не йдуть. Їду на 
роботу (працюю педагогом у 
Хлібодарівському НВК) і 
дізнаюсь, що розпочалась війна!!! 
Нас розпускають. Сказати, що це 
був ШОК! Це не сказати нічого», – 
пригадує пані Тетяна. 

Перше, що приходить до 
голови жінки, як вберегти дітей!? І 
розпочався для неї та її сім’ї квест 
на виживання. Пошуки ліків, бо в 
цей час вдома хвора дитина та двоє 
пенсіонерів; де взяти воду, бо 
вдома все було автоматизоване, а 
на вулиці одна криниця і до неї 
зась. «Зробіть свою і беріть!», – 

було сказано Тетяна; пошук їжі, гігієни – гроші всі на картці, готівки обмаль. 
Хліб стає на вагу золота. Почалась справжня комерція 90-х. З цивілізованої 
людини, перетворюєшся  на ніщо!  

В цей час відбувається розгром Волновахи. Тоді ж росіяни зайшли в село, 
розстріляли односельців. Обшуки, фільтрація не тільки чоловіка, а й старшої 
доньки, яка була і є студенткою Київського НУХТ, гасіння пожежі у сусіда. 
Життя Тетяни поділилось на день та ніч. Вдень, як муха в окропі, потрібно 
встигнути до комендантської години; опісля розстріл.  

На кожній вулиці, провулочку стояли пости. У вікнах не повинно було 
горіти світло (свічка). А потім довга та жахлива ніч. В якій спиш тільки 2 години 
(якщо це можна назвати сном), бо потрібно постійно бути на сторожі, щоб вчасно 
спуститись до погреба, як в укриття. Протягом всього часу жінку не покидає 
думка, як з цього всього вибратись? Як врятувати дітей? «Поки ще був якийсь 
зв'язок, ще була надія на щось. Потім коли по радіохвилі, на якій ми слухали 
«Національний марафон», заграла рашистка музика, ми зрозуміли, що нас ніхто 
рятувати не буде. Одного дня ми побачили, як через наше село їхали люди 
колонами по 3-4 машини та на транспорті був надпис «ЛЮДИ». Всі вони 
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рухались в сторону Маріупольської траси, але підійти спитати, куди вони їдуть,  
не було можливості, бо зупинялись вони тільки на блокпостах, які були вздовж 
села. Після цього ми зрозуміли, що вихід тільки один.  Їхати!!! Заради дітей, 
тікати!!! Потім був дуже довгий шлях до м. Запоріжжя через 28 блокпостів 
рашистів, де нас обшукували, погрожували. А після цього, дорога до мами у 
Вінницьку область» – розповідає пані Тетяна. 

Приїхавши на вільну Україну, жінка мала ще багато випробувань, які 
тривають і до сьогодні. Оформлення документів, як ВПО, коли на тебе 
дивляться, як на прибульця і думають, що ти розбагатієш за ті кошти. Пошук 
роботи, бо потрібно за щось жити… «Чоловіку вдалося влаштуватись на роботу, 
а мені за своєю спеціальністю, ні. Після виїзду зв’язалася з керівництвом 
Хлібодарівської громади та продовжила працювати педагогом  та керівником 
народного ансамблю  театру-пісні  «Вишневе намисто». Але цих коштів на життя 
моєї родини як переселенців не вистачало, шукала додатковий заробіток. Не 
знайшовши роботи, зрозуміла, що потрібно з чогось починати й вирішила 
розпочати з волонтерства. У місцевому будинку культури запропонувала заняття 
з вокалу. Розвісила оголошення і чекала дзвінків. І такі дітки знайшлись! Але 
місцевій працівниці клубу це не сподобалось, бо через мої заняття їй 
приходилось дуже часто відкривати клуб, який обріс в середині на той час 
павутинням», – пригадує жінка. Щоб залагодити це непорозуміння, керівниця 
відділу культури запропонувала Тетяні працювати  в Центрі культури та дозвілля 
Глуховецької селищної ради, але ж знову таки на волонтерських засадах, бо для 
ВПО у них  місць не знайшлось.  

За рік волонтерства жінка створила дитячий ансамбль, займалась окремо з 
дуетами, а також створила дві групи: підготовчу та основного театру-пісні 
«Вишневе намисто», який мав початок у Хлібодарівському сільському будинку 
культури. Також у 2022 році почала працювати у Міжнародній гуманітарній 
організації «INTERSOS» на посаді фасилітаторки. Після року плідної співпраці 
з «INTERSOS» Тетяні запропонували написати проєкт для кращої взаємодії з 
місцевим населенням.  

Проаналізувавши роботу місцевих клубів, жінка вирішила писати проєкт, 
який дозволить мати мобільне культурно-дозвіллєве середовище. «Мені потрібні 
були матеріали та обладнання для проведення занять, майстер-класів, показів 
фільмів, мультфільмів в різних клубах, бібліотеках  та школах  цієї Глуховецької 
громади. Проєкт був невеличким, всього на 100 000 гривень, але для мене це був 
великий прорив. В результаті я отримала: ноутбук, портативну колонку, 
проєктор, екран, електрочайник  та матеріали для проведення різних майстер-
класів», – з радістю ділиться пані Тетяна. 

Спілкуючись з різними людьми, волонтерка познайомилася з прекрасною 
молодою спеціалісткою Марією Каськевич, яка працює бібліотекаркою в селі 
Пузирки. Під час розмови з нею пані Тетяна дізналася, що в неї батько, чоловік 
та брат військові. «В цей час керівник з «INTERSOS», Василь,  знайомить мене з 
керівницею ГО «КримSOS» пані Світланою, яка пропонує мені написати теж 
проєкт, вже на меншу суму 70 000 гривень, але для цього потрібна ініціативна 
група з 5 людей. Цього ж дня ми з Марією створили нашу ініціативну групу 
«Майбутнє», – розповідає жінка.  

https://www.facebook.com/groups/363315252429283/
https://www.facebook.com/groups/363315252429283/
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З цього часу ІГ «Майбутнє» під керівництвом пані Тетяни Савченко 

розпочала працювати за двома напрямками: культурно-дозвіллєвий та допомога 
військовим. Згодом Тетяна Володимирівна зі своїми колежанками написали 
проєкт, який дав можливість отримати меблі та оргтехніку для облаштування 
артпростору «Майбутнє Kids», котрий розмістили у приміщенні старої школи в 
селі Пузирки. У просторі є окрема кімната для занять з дітьми та дорослими та 
кімната, яка служить штабом для збору допомоги для ЗСУ. 

Артпростір «Майбутнє Kids» став не лише місцем для творчості, а й 
символом надії та відродження. Це місце, де діти сміються, малюють свої мрії та 
вчаться допомагати одне одному, стає оазисом у часи випробувань. Пані Тетяна 
та її команда довели, що разом можна подолати будь-які труднощі, а щире 
бажання змінити світ на краще здатне запалити вогонь у серцях інших.  
Кожен новий захід, кожен новий проєкт – це крок до відновлення не лише 
культурного життя громади, але й віри в те, що спільними зусиллями ми 
можемо створити краще майбутнє. І коли в небі з’являється новий світанок, 
варто пам’ятати, що за ним стоять люди, готові працювати заради любові до 
своєї землі та її людей. Саме такою людиною є Тетяна Савченко – незламна 
жінка з Донеччини. 

 


